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Nippon nagy titka 
A japán kérdés összes nagy amerika

i szakértőb Hau- 

or. Joung, Efetter és a többiek me
gegyeztek abban, hogy 

Japán a gazdasági helyzete és
 a nyersanyaghiány követ 

keztében nem khépes megf
elelően feltegyverkezni. Méz 

itobban megerősitette ezt a hiedelmet az
 a körülmény is. 

hogy Japán már évek óta harcban áll Kinával,
 tohát az 

idők golyamán felérlődtek erői. T
áplálta ezt a felfogást 

az ja hogy A japán hadagy, tengeré és gazdaségi 

möniszterium tevékenységére vonatkozólag sem közült 

semminemű jelvilágositó adatot
 és igy a szakértők ebben 

passzivitásban a kimerülés jeleit látt
ák. 

szinfalak mögött azonban é
ppen ellenkezően la 

kult a helyzet. Jól megfontolt politikai érde
kből mindazok 

a válialatok, amelyek akár köz
vetlenül, akár hözvetve a 

haditermelés számára dolgoztak, nem közölhette
k tevé- 

kenységükről adatokat és ne
m készithettek mérleget sem. 

A kémelháritó szervezetek olya
n me nenő úvatossági 

intézkedéseket foganatositottak, ho
gy az gyakran már a 

nmevetségességgel volt határ
os. A tényképezést az egész 

ország területén megtiltották,
 a báborus özemek munká 

sajnak nedig szerződésileg kel
lett kötelezniők magukat 

hogy a legeulyosabb büntetéseknek is alávetik magukai, 

ha véletlenül valamit kitecsegnek
, 

Igy egesz dapáni a uookzatosság sürü fátyol
a bur 

kolta be. Nem csodálkozhatunk 
tehát, hogy a japán had- 

eereg. hajóhad, repülő Hotta és fegyverkezés állapotároó 

enki sem volt igazában tájékozódva, sőt
 még a lengely- 

allamolk seni voltak a dolgokba teljesen beava
tva. Egyet 

lenegyszer lebbent fel még az elmu
lt esztendő nyarán 

kissó a fátyol. Ekkor a japán császári töhadiszállás hiva- 

talosan jelentette, hogy a japán flotta nemcsak ötszáz 

hajóegységgel rendelkezik, hanem négyezer repülőgép és 

kész már, hogy a tengeri hadmüveletek
et megfelelően tá- 

mogassa. Akkoriban senki sem hitte ezt el, ugy vélték, 

hogy ez pusztán az idegháborunak propag
andisztikus szü- 

leménye. A mostani háboru kitörése óta azon
baun gyöke- 

resen meg toztak a nézetek, s bizony sokan elhiszik, 

hogy udpisó szóig igaz volt ez a jelentés. 

HMogyan vált lehetségessé ez a megdöbbentő
 nagy- 

ságu teljesitmény ? Először is öt es: tendő alatt az egész 

sgazdaságot ugy magángsazdasági, mint államgazdasági 

onatkozásban átállitották. Első lépés volt a kivitel és 

bevitel allami ellenőrzése. Igy az eg
ész kereskedelmet a 

nadóternilas céljainak szolgálatába lehetett állitan:. 

Ugyanekkor azonban lehetővé vált az összes ár
uk és tő- 

kék ellenörzése is, és az állam a leg
alaposabb betekintést 

nyerhette a magángazdaság minden vonatko
zásaiba. Az 

azdó elől való bujkálás és mind vedelemleplezési kisér- jöv 

let lassan-lassan lehetetlenné vált, s egyre h
athatósabban 

müködhetett az adóprés, egyre nagyobb és nagyobb 
ösz- 

szegü hadikölcsönöket lehetett kivetni. 

Megalakuii tervhivatal, amely egyszerüűen előirta 

a tőkéseknek, hogy miképen használják fel tőkéiket és 

miét termeljenek. A nem háborusan fontos könnyüipart 

bizonyos idő mulva ugyszólván teljesen átállitották
 a há- 

horus célokat szolgáló nehéziparra, Megbirkozott az 
ál- 

lam az olajproblémával is. 1938-ban törvény jelent meg, 

azmmely arra kötelezte az összes olajbehozatali társasá
go- 

hat, hogy készletük felét évenként az államnak adják át. 

Az amerikaiak mitsem sejtve vigan szállitották tovább is 

Aa cégek 
lami raktárakba vándorolt. Természetes. ahol csak mód- 

n volt, uj petróleumforrásokat is feltárt Japán, az 

var pedig hatalmas eredményeket ért el a muübenzin-gyár- 

tás terén. 
Ugyanekkor azonban a repülőgépgyártás is óriási 

iramot vett. Ennek a titkos fegyverkezésnek eszmei moz- 

umból irányitotta a müveleteket. Mindenesetre nem 

nnyü a dolga, mert erős küzdelmet kelfett vivnia 

hajómérnökök sem pihentek. 

mötezer to! 

A Romániai Magyar Népközösség lapja 

nyire van Manillátói s az ázsiai vizeken tevékeny kedő 

Minnahassza körzeteben nagy ütközet készül 

vetrólenmot, amelynek fele szépen az al- 

tója Ononye admirális volt, aki a tengerészeti minisz- 

tőzkel, akik inkább több ui badiha ó: 

ik volna ily renget *szám repülőgép belyett. Azon- 

Csakhamar készen 
hadihajónak ás cirkálónak egy összesitett fipusa, 

nyás hajók, amelyek mozgékonyabbak, mint 

nerikai hasonló egységek, de ugyanakkor igen nagy 

járó", amelynek mindössze négy főnyi személyzete van és 

rendkivül nagy számban és olcsón állitható ő. Az egy 

emhert rejtő fornedók lövegek seni tartoznak s mesék 

lagába. Amidön ezt a lövedéket feltalálták, azonnal öt- 

ezes jelen ező akadt. készségesen vállaltak a biz e 
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halált. A haláimegvetésnek ezen példátian szelleme is 

óviási fegyver a japánok számára, akik a legnagyobb fi 

tekban olyan megdöbbentő erővel készültek fel erre a há- 

borura an azt még a legbeavatottabb szakérrőt 

sem sejtették. 

Alapán hadigépezei m laná-india ellen 
gindult 

Celebesz szligeten sikeres partraszállast hajtottak vegre a japánok 

fTokióból jelenti a Rador: A japán császari fő- 
badiszállás közli, hogy január tizedikén a japán véd- 
erő csapatai teljesen elfoglalták a Fülöp-szigetek 
keleti partjan levő, nagyfontosságu Olongapo hadi- 
tengerészeti támaszpontot. Olongapo száz kilóméter- 

stockholmból jelenti a Német Távirati Ifroda: A 
Svenaka Dagbladet cmmü svéd 19p értesülese szerint 
a japánok Celebesz szigetén is patraszalitak. 

A japán csapatok Celebesz északi partvidekén, 
Minnahassza körzetében már akcióba is kezétek. 

Ez a vidék egyébként kávé, rizs és kókuszultet- 

vényeiről nevezetes. (Rador). 

Szingapurban nincs 

Genfből jelenti a Német Távirati Iroda: A „Daily 

Telegraph" Szingapurból közli, hogy katonai körök- 

ben 
elismerik annak szükségességét, hogy a szö- 

vetségesek szingapuri főhadiszállását Hol- 
land-Indiába tegyék át. 

A Stefani-iroda Szaigonból kozli, hogy Powell tá- 

bornok, a maláji brit erők főparancsnoka kijelen- 

tette: 

Genfből jelenti a Német Távirati IÍroda: A Daily 

Express' Rangunból közli, hogy a szövetségesek 

Thaiföld megrohanását tervezik. 

Szaigonból jelenti a Havas-OFI-ügynökség: Ba- 

táviából érkezett jelentés szerint a hollandindiai fő 

hadiszállas közölte, hogy január 10-ről 11-re virradó 

éjszaka Tarakan szigetén partraszálltak a japánok. 

A hollandindiai helyőrség heves ellenállást fejt ki. Az 

előre megállapitott tervek szerint a hollandindiai erők 

Számos rombolást hajtottak végre. A japánok több 

külső hollandindiai penton nagy légitevékenységet 

fejtettel ki 

Attörés Szi 
Tokióból jelenti a Rador: A japán fővárosba va- 

sárnap érkezett hirek szerint a japanok január 7-en 

nagy gyözelmet arattak a Malaji-télszígeten levő 

süm-Süm folyó partjánál. A Maláji-télsziget észak- 

nyugati partján levő csapatokat éppen ugy, mint a 

nyugati part erőségeivel együtt, amelyet a harmadik 

angol hadsereg részeivel is kiegészitettek, - össze- 

kal is rendev eznek. Másik nidonság a 

nél kisebb, ugynevezett zseb-tengeralatt 
. 

sen harmincnégyezer ember, - döntő módon meg- 

verték, Kilenc órán keresztül folyt a harc, mig végül 

a japán páncéleos osztagok áttörték az ellenséges vo- 

nalakat és délre vetették vissza az ellenséget, amely
 

nagyszámu halottat veszitett. A halottak között van 

a 21-ik dandár parancsnoka is. A „Yomiuri" cimu lap 

harctéri tudósitója közli, hogy Kwala Lumpurnál az 

összes katonai bereudezéseket elpusztitották a japán 

repülők. Ezenkivül az előrenyomuló japán gyalogság- 

Holland-India nyersanyagokban bővelkedő videkeit Wawel tábornok 
kilátastalanul vedelmezi 

északamerikai tengeralattjárók támaszpontja volt 
eddig. Az olongapói támaszponton egy uszo dokkor 

hnhatabnas hajójavitó üzemek is vannak, ahol tizenzét- 

ezer tonnás hajók kijavitására is lehetőség ayilt 

(Rador). 

KVWALA LUMPUR MeGszábLAsSA 

A Német Tavirati Iroda jelenti Sabghaibol, hogy 

cdaerkezett nirek szerint Kwala Lumpur varcsaban a 

kormanyzoósagi palotáan mar jabpaán losogó leng. A' 

egesz aros japan kezen van. A japán csapatok va 

sarnap délben kezatek meg a bevonulaást a városba 

melyet este fél hétig teljesen megszálltak. Rador) 

már biztonságban a brit-amerikai 
főnadiszállás 

Szingapur elvesztése valóságos katasztrófa 

lénne Anglia és szövetségesei számára. 

Eltökelt szándékunk, - mondotta Powell tábornok, 

hegy ezt az erődöt minden aron védelmezzük 

Ugyanekkor Powell tábornek értésére adta a lakos 

ságnak, hogy sokkal erőtel jesebb légitámadaásokra 

lehet elkészülve, mint amulyenek eddig történtek. 

(Rador) 

Szelangor körzetében kilátástalan a brit ellenoffenzíva 
Szelangor körzetéből érkezett hirek ezidősze

rint 

kevés reménnyel kecsegtetnek az esetleges 
prit ellen- 

offev sikere tekintetében. (Rador). 

Megkezdődött az offennva Holtand-india ellen 
Amszterdamból jelenti a Német Távirati Íroda: 

Tarakan szigetet, amelyet a brit hirszolg
álat vasár- 

nap esti közlése szerint a japánok már el 
is foglaltak, 

kőolajlelőhelyei teszik rendkivül fontossá. Tarakan 

hadászati helyzete elsőrendü, innen kön
nyen kapcso- 

latot teremthetnek a japánok a Borne
óban előrenye- 

mult erőkkel s e támaszpontról nagyszabá
su támadás 

(Rador). 

ngapur előtt 
gal együttmüködve sulyos veszteségeket okoztak 

a 

fendetlenül visszavonuló ellenségnek. A Szingapur 

felé vezető utak zsutoltak a visszavonuló csapatokkal, 

amelyek a legnagyobb zürzavarban igyekeznek elérni 

a fontos támaszpontot. 
WAWELL TÁBORNOK HIVATALOSAN AÁTADTA 
INDIAI FŐPAÁR ANCSNOKI TISZTSEGÉT 

Kantonból jelenti a Német Távirati Iroda: 

Archibald Wavwell tábornok hétfőn hivatilos 

adta utódjának indiai brit főparancsnoki tiszt zé 

Mint ismeretes. Wawell tábornokot megbi. 

mai, maláji. hollandindiai és fülöpszigeti cs 

parancsnokságával. Távozása alkalmából W. 

bornok napiparancsot intézett az indiai b 
tokhoz, melyben rámutatott az egyre közel 
delemre. (Rador). 

indulhat délnyugatról és nyugatról Szingapur ellen. 

í 



Szerda, 1942 január 

Ezideig Japán több nagy partraszállást hajott 
végre. Luzon szigetén, egyet Mindenaoban, négyet 
Eszakborneóban, kettőt sziámban, kettőt Malájaban, 
egyet Guameszigetén, egyet Wake- -szigetén és egyet 
Hongkongban. Mindezeket a teljesitményeket azon- 
ban messzi felülmulja példátlanul hősies áldozatos- 
ságában az északkeletmaláji Kota Bharu-ban végre- 
haájtott partraszállás, melynek részleteit igy irja le a 
krónikás az utókor számára. 
Kora reggel még fényesen ragyogott a hold az 

égen, amikor a japán csapatok megindultak az észak- 
amerikai és angol birtokok ellen. A hboldfény árulóan 
sugározta be a japán csapatszállitó hajókat. A part- 
ról egyetemes ágyutüzelés kezdődött, majd csakha- 
mar munkába fogott az ellenséges légiflotta is. Zá- 
porszerüen csaptak le a bombák, viztölcsérek szöktek 
a magasba, s a robbanások oly gyorsan követték egy- 

mást, mint a menydörgés egy rettenetes égiháboru- 

ban. A hajók legnagyobb része kigyulladt. A kato- 
náknak pedig csak annyi idejük maradt, hogy cipő- 
jüket levessék és ruhástul dobják be magukat a ten- 
gerbe. Igy igyekeztek elérni a partot. 

Uszva szálitak partra a japánok Kota Bharunal 
Ez azonban nem ment olyan könnyen, mert az 

alacsonyan repülő ellenséges repülögépek heves gép- 
puskatüzzel igyekeztek megakadályozni, hogy a ja- 
pán katonák közül akár csak egy is partot érjen. Az 
uszó gyalogság legnagyobb része azonban mégis par- 
tot ért. Igaz, hogy végül már fegyvereiket i is ledobták 

magukról. Ennek ellenére, mégis, mikor parthoz ér- 
keztek, minden katona kezében ott volt a fegyver. Ott 
azonban dróőtsövények huzódtak. Azok mögött pedig 
ott állottak a betonerődök és a gépfegyvertészket. A 
japánok azonban nem törődtek sem a géppuska, sem 
az ágyutüzzel, nem törődtek a robbanó aknákkal sem 
hanem száz halálon keresztül is rohantak előre 

A drótakadályok átvágása után a katonák me- 
zitláb, sárosan közelítették meg az első betonerődöt, 

amely váratlanul elhallgatott. A védők abbahagyták 

a tüzelést, amikor az első japán katonákat meglát- 
ták. Belátták, hogy nincs olyan hatalom, amely e re- 
hamot artóztathatja. Igy történt meg Kota Bha- 
runál a partraszállás mely a japán haditörténelem 

a egyik legdicsőségesebb fejezete. 

Tiz 

vana 

millió arabot éheztetnek az angolok 
- irja egy olasz lap 

kKRómából jelentk: A „Messagero" cimü olasz lap 
ezt jelenci Ankarából, hogy tizmilliló arab éhezik. 
Egyiptomtól Iránig és Libanontól Irakig éheznek az 
arabok, hogy az angol csapatok megkaphassak napi 
ötszöri étkezésüket. 

Napról-napra éhenhaló arabok esmek össze 
Kairó, Damaszkusz, Jaruzsálem és Bagdad 

Ezeknek a területeknek élehniszerhiánya semmikép 
sem igazolható, mert az arab országokban főleg me- 

zőgazdálkodással foglalkoznak és mezőgazdaság tér. 

mékeikből béke idején még kivitelre is jut. Többszáz 
ezer angol katona jelenléte következtében azonban 

éhezniök kell az arab országok lakosstinak la 

pitja meg az emlitett olasz lap. l 

vééé vó fen 

Minősíthetetlen németellenes 
rágalmakkal akarják az ango szászok 

befolyásolni Délamerikát 
Berlnből jelenti a Német fávirati Iroda: A 

„Newyork Post" cimü lap Wasiostoni hivatalos for- 
rásból szerzett értesülést közölt, amely arról tud, 
hogy a német vezérkar ujabb békeoifenzivát készi- 
tene elő. Eszerint Németország hajlandó lenne köze- 
ledni Anghához és az Egyesült Allamokhoz, elárulná 
Jagpánt, beleegyezne ilyenformán a kapitalista világ 
megmentésébe azzal a feltétellel, hogy szabad kezet 
adjanak neki a Szovjetunió ellen. A terv végrehajtása 
érdekében a német vezérkar hajlandó lenne előkészi- 
teni Hitler Adolf halálát. 

A hirt berlini körökben a legostobább és legme- 
részebb harugságnak minősitik mindazok a hirek 

Német hivatalos-forrásból származó k és sze- 
rint Berlinben sajnálatukat fejezték ki amiati 
az amerikai hirszolgálatnak ezt a jelentéset, ,án 
egyébként javarészben a zsidók végeznek, nem rány 

tottak Európa felé, hanem a jelek szerint Délamerika- 
nak szánták. A háromhatalmi szerződéshez csatla ko- 
zott országoknak semmivel sem tehettek volna j öb 
szolgálatot, mintha az eddig is világgá repitett döre- 
ségeket Európa számára is közölték volna. Még a 

gyermekek is látják, hogy a hiresztelés az angol- 
szász ké tségbeesés legnagyobb fokának pecseétj jét 
hordja magán, Eerlinben a fenti hiresztelést a dél- 
amerikai népekkel szembeni inzultusnak ekinnk 

között, amelyeket a bujtogatók nemzetközi zsidó amelyet a zsidó képzelgés azzal a reménnyel ! terje 

klikije eddig kieszelt. I hogy hitelt adnak neki. Nagyon gyenge reményekkel 

mam 
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en 
CAROLA HUNN 
A némei 

Ma utoljára! 

Hoinan szerdán, jar.15-en országos premier 
A legaktuálisabb filmje az idei évnek! 

A " GUAR' nevü német cirkálónak sorozatos 

pravurjai a bolsevisták elleni hadjáratban! 

THNEGDOR 1005 A "Vőrőös bestiák felejthetetlen hőse 

hadien erészei diadala 
Eredeti felvételek a bolsevisták elleni hadjáratban, 

amely hú képmása a német tengerész bátorságának 

és házaszeretetének. 

Előadások 3, 5, 7.15 és 9.15 órakor. 

ün, árnyékál 
atrie cila Mor son, Carol Naieh 

! kintettel arra, 

kecsegtethetnek az Egyesült Allamok esélyei, ha 
ilyen botorságokkal kivánja befolyásolni a délame 
kai közvéleményt és a riodejaneirói konferenciát. 

A német fővárosban nem is tartják szü 

nek kijelenteni, hogy a Washingtonból terje 
ilyen és hasontló hirekből egy szó sem igaz. Akik 

egy kicsit ismerik az európai körülményeket és f 

a háromhatalmi szerződéshez tartozó államok viszo- 

nyát, nagyon iól tudják ezt - fejeződik be a berlin 
jelentés. (Itadorj ; 

evva AeAfefaA 

Ostromállapot 8ol.v. aban 
Euenos Airesből jelenti a Rador: Az „Unites 

Pres 

v 

intézkedéssel a bányavidékek 
zett tüntetéseket akarják megakadályozni. 

ta á v 

Meankások hMenyéradagia 
Boheauv ., ,yen a . . osvari) 

vendégiőkben és intermátusokban 

A közellátási államtitkarsoz 
távirati lenaeletével a kenyer uapi ejadagyját hai- 
minc dekagrampan allapitotta nies. ias szemoen a 
nehézipari munkasok szamara, akik gyarakoan, üze- 
mekben, münelyekpen aolgoznak, meg egy harminc 
dekagramos potlekot is engedélyeztek. ilmisoara 
(emesvár) varos gazdasagi hivataia azert felszolitja 
a gyárakat, hogy ter, jesszenek be munkásaikról, akik- 
nekez a felemeit fejadag jar, nevezentnti kimutatást, 
lcsoportositva azon pékek szerint, akiktől az illetők 
vásárolnak. A kimutatasokat a városi közellátási hi- 
vatalnak január l15-ig kell beterjeszteni. Azok a mun- 
kások, akikről ilyer kimutatás nem készül, csak a 
kKenyerjegy szerinti egyszeres kenyéradagot kapják. 
A kimutatásban felsorolt adatok helyességéért a 
gyárak és üzemek vezetői felelnek. 
A timisoarai (temesvári) közellátási hivatal 

egyébkén a különböző intézetek, kórházak, interná- 
tusok, valamint a vendéglők, bodegák é és étkezdék ve- 
zetőit is felszólitja, ho amenyiben ételt is kiszel- 
gáltathak, aladéktalanul jelentkezzenek a város- 
házaán a kellektiv kenyérjegyek átvételére. A jelen!- 
kezés a várcsháza első emeletén. a 45. számu hivatal- 
ban törtánik, leekésőbb janvár 17-éig, naponta a hi- 
vatalos órták alatt, A jelentkezők nyilatkozatot hoz- 
zanak magukkal, amelyből kitünik azoknak szár. 
akik- reggel, délben és este étkeznek az illető intől 
ménben vagy-vendéglőben. Akik hamis adatokat je- 
lantenelk be binóság elé kerülnek. A város közlemé- 
nye mág kiemali, hovu ijannár 19-e után az emlitett 
intózmányak vnev vállalatok kenveret már csak kizá- 
rálaz akiadandá kenyérjegyek alapján kaphatnak. 

A 

Ten, erentülrói hozott füszerek 
tóuasa magyarországon 
sebesti ke eelmi és iparkamara 

legubbi. szakértekezletéen érdekes kérdéssel fog 
laikoztak. Arról volt, szó, mi ént lehét a külföldi, 
elsősorban otet lüszereket helyettesiteni, tet 

ezek pbehozatala a jelenlegi ha- 
ehéte sele ütközik. Az értekezlet 
yöntetü veleménye szerint a külföldi 

ha latáról. a háziasszonyok máris foko- 
z an atek A műl ban is álta lánosan kedv 

fnek, a borsnak is kitünő kelyelteetőe 
fépések törtéentek más füszerek népsze- 

diva os lesz a tárkony, ma jóránna, 
,a kapór, a kömény és még 

Ezek, - a Babérlevél kivételével, 
m n kitünő erednénnyel termelhetők, 

a e iterrán termék, mely azonban Olász- 

országból történő behezatal révén nagyobb mennyi- 

ségben áll rendelkezésre. Hangsulyozzák, hogy nem 

uj ugynevezett pótanyagokat akarnak e füszerek 

népszerüsitése révén Ébevezetni, hanem egyszerüen 

visszatérnek a magyar konyha hagyományos tartozé 

kalhoz. A szóbanforgó füszernövények, magvak r 

melésének fokozására már erre az évre is kellő elöké 

nabég több ehér 
agja sulyosan a rendzavarásra egy né- 
: E at ketült a sor, ali ellenkez 

tatásánal. Mintegy hétszáz néger keztük 
katona a néger oldálá 

bhszáz 

katonai rendőrségat A hatóságok a tömeg széteszla-: 

tására és a réend helyreállitása érdekében kénytelenek 

voltak könyfakasztó gázzal töltött bombákat n 
nálni. 

értesülése szerint a boliviai kormány az egész 
ország területén elrendelte az estromállapetet. Az 

lakossága által terve- 

1998,1942. számt 

letar 



A japánok partraszálltak Borneóban 
A kitünően megszervezett légvédelmi osztagok 

gyakorlata Tokióban 

tiatagfeaf 

Penang kikötőjének látképe 

v 
fei 

Mhureli 
Londoni 

Geniből jelenti a Rador: A londoni sajtó hiradá
sa 

szerint az angol alsóház csütör
töki ülésén rendkivül 

heves tamadásokat intéztek a brit kormány ellen. 

Stokes munkáspárti képviselő
 mükedvelő stiatégá- 

nak jellemezte Churchillt és hang
oztatta, hogy a je- 

lenlegi hábporuban Anglia nem csi
nalt mást, mint hogy 

vereseget vereségre halmozott
. Anélkül, hogy részle- 

tezte volna a maláji katonai helyze
tet, a képviselő ki- 

jjelentette. nem hiszi, hogy a Libiában felha znált 

angol hadianyag egyenérték
ü lett velna a német 

anyaggal. Elforia a harag - mon
dotta - ha látja a 

brit hábpovus hinet öreg és a háh
oruban gyakorlat- 

lan tagjait, akik 

az események kifejlését a véletl
enre bizzák 

és légvédelmi edezéteikhől küldik
 a kedvező 

ialakulás reményében az üdvözlő távirata-
 

kot a csapatokhoz. 

Lawrence munkáspárti képviselő hango
ztatta, az 

HIsóháznak joga an megtudni hogy a keletáz
siai 

brit haderő főparancsnokai mikor aka
rnak áttérni a 

defenzivából az offenzivára. Anglia lakossága mest 

már fudja. hogy 

Nagybritánnia nem rendelkezik korlátlan 

mennyiségben fegye kel és repü
lőgépek- 

kel 

5ugy véli, hogy a jelenleg rendollazásre álló hadi- 

anvaat o a laziobban baszn
álják fel. 

II kormánya a tám 
körökben a Churchill-kabinet lemondásaval szá

molnak 

Sir Archibald Southby konzervativ képviselő ki- 

jelentette, hogy 

Ausztráliaban a helyzet rosszabbodásától 

tartanak. 

Az ausztráliai lakossag fel van háborodva a maláji 

vereség miatt: 
Ezgy másik munkáspárti képviselő kijelentette. 

avősen szégyenli magát. amikor arra gondol, hogy az 

angolok megengedték, hogy hajók, kaucsuk és femek 

kerülijenek a iapánok kezébe. 

aások peruőlüzéb? 

Loftus konzervativ képviselő megalázásnak 

érzi, hogy a janánok a Maláji-félsziget mindkét 

partján partraszálltak egyes helveken még hozzá 

elyan hajók sezitségével, amelveket Penang kikötőjé- 

ben 7eélemánvoltak, Granyille libetális kénviselő pedig 

mint átlátszó propagandát viserantasitotta 

nzokat a bireket, amelveket Németország 

állitólagos közeli összaomlására vonátkozó- 

lag terjesztetfek. 

CHURCH HELYZETE MEGRENDÜLT 

Amszterdamból jelenti a Rador: A Renter-ügy- 

nökség hiradása szerint ugy vélik, hogy a Churchill- 

kabinet lemondása igen valészinü, ha tigyelembe ve- 

ik a parlament elégedetlenségét a C sendes-óceánon 

elszenvedett vereségek miatt. Ugy látiák, hogy ez a 

lemendás CSnrehillnak és Duff Csonarnek Vondonha 

való viss9ér" azása után nyomban bekövetkezbetik. 

/ 

" 

é ey : 
találatokkai 

A német véderő főparancsnoksága a vezéri tő- 

had astól tegnap a következe harctéri jelentést 

dtaki: 
keleti front középső szakaszán és a Maldai- 

vidéken tovább folynak a harcok A front többi sza- 

kaszán jlentösebb hadmüűveletek nem voltak. 

ütege megtigyelt találatokkal Dovert lőtte. 

Német tengeralattjárók az Atlanti-óceánon el- 

esztettek egy brit cirkálót, a Földközitengeren 

pedig megtorpedóztak egy brit cirkálót. 

ombázták, mig Málta szigetén a brit repülőterek 

intéztek eredméenyes támadásokat. 

A német véderő főparancsnoksága a vezéeri főha- 

állásról vasárnap kiadott haretéri jelentésében 

beszámol arról, hogy a keleti front középső és északi 

visszautasitottak. Az ellenség erős egységekkel 

i kocsik támogatásával hajtotta végre a táma- 

okat, amelyek azonban a németek tüzében össze- 
ttak. A szovjet csapatok emberben és hadianyag 

ulyos veszteségeket szenvedtek. A német légierő 
és a Fekete-tenger keleti partját 

nbázta, a front középső szakaszán vedig sikeresen 
ozott, bele a szárazföldi harcokbpa. 

Jannár 1 renicradó éjszaka eredményesen 
ngha Likötéberendezeseit és ka- 

A német haditencerészet 
k messzenordó ütege megfigyelt 

A német haditengerészet egyik messzehordó 

Északatrikában élénk felderitő tevékenység volt. 

emet harci repülőgépek Kirenajkában a parti utat 

aszán a német csapatok számos ellenséges táma- 

a v 

Dovert lőtte 

mig a nemetek vesztesége a keleti fronton ugyaneb 
ben az időben tizenhat repülőgép volt. 

ÉLENK FELDERITŐ TEVÉKENYSÉEÉG 

Beriünből közli a Rador: Katonai körökben kije- 
lertet hogy szombaton a keleti fronton élénk fel 
deritőtevékenység volt, jelentősebb hadmüveletek 
nélkül. Egy szojet járőrt a német csapatok elfogtak. 
A frout egy másik szakaszán mintegy ötven-hatvan 
szovjet katona átkelt a Doneczen és a folyó nyugati 
partján halyezkedett el. Egy német járőr ezt a szov- 
jet osztagot visszavonulásra késztette. A szovjet ka- 
tonák visszavonultak a felyó kaleti partjára. e 

Sikeres gyűjtés Németországban 
a katonák számóra 

Berlinpol jelenti a Rador: A katonák számára 

szüzkséges premekre, gyapjuruhákra és téli öltözé- 
kekre a Funrer által emendelt gyüjtes vasárnap este 
befejeződött. 

A gyüjtes tizenhat napja alatt a néemet nép rend- 
kivül nagy mennyiségü premet és téli öltözéket aján- 

dékozott a katonáknak. 
Az a lelkesedés, amivel a német nép beszol- 
gáltatta a prémeket, fényes példaként ma- 

rad fenu az embetriség történetében 
Az előzetes eredmények szerint január 10-én 

géli tizenkét óráig 56 millió 325 ezer darab ajándék 

érkezett. Ebből 2 millió 958 ezer 155 darab a prémes 

mellény és más premes ruha, 4 millió 948 ezer 766 

darab a gyapjuingek és gyapjumellények száma, mig 

a harisnyáké eléri a 7 millió 781 ezer 711 darabot. 

Ezen kivül 104 ezer 841 pár sicipő, 1 millió 174 ezer 

748 pár si, 138 ezer 305 darab gyapjufejvédő és 1 mil- 

Uó 485 ezer darab toll és premlábvédő érkezett. 

A gyüjtés eredményét eddiz háromezerötvenhat 

vagonnal szállitották a harctérre. A német nép ismét 

bebizonvitotta, hogy a front és a haza kapcsolata 

rendkivül erős. 

v euiferar 

Megszakadt a diplomáciai v.szonv 

danuár elsejétől tizedikéig a brit légierő negyven- 
két repülőgépet veszitett,. ezek közül tizenkilencet a 
Foldkoözi-tengeren és Eszakatrikában. Ugyanebben az 

időben a Nagybritánnia elleni harcban a németek 
ge kilenc repülőgép volt. 

A január 7-iki német harctéri jelentésben közölt 
szovjet partraszállás alkalmával a Krim-félszigeten 

hatszáz katonát és ezerháromszáz párthivet veszitett, 

ezenkivül kétszázhárom katona német fogságba ke- 
rült. Ez az eredmény főleg Boddien alezredes határo- 
z0tt közbelépésének köszönhető, aki egy gyalogsági 
hadosztály felderitő osztagának parancsnoka olt és 
ebben a harchan elesett. Hitler vezér és legfőbb pa- 

rancsnok a vitéz tisztnele utólag a vaskereszt lóvag- 

keresztjéhez a tölgyfalombot adományozta. 

Hat nap alatt a szovet légierő 112 repülőgépet veszitett 
tonai célpontjait. 

Fszakafrikáb 

Marmaiikában pedig erit 

Milta szizete ellen is. Január 11-re virradó éisza 
brit bomház 

Január 3-tól 9 ig a szevjet légierő 112 repü- 
iőgépet veszitett, 

levő Enpatoriában az ellenség szivós utcai harcokban 

an, Sollumnál egyre tart az ellenség 
nyomása. Agedabia körzetében élénk felderitő tevé- 

ée Larci és zuhanóbombazó kötelé- 
ek Agedabia körzetében britt csapatösszevonásokat, i 

repülőtereket bombáztak a nagy 
ki ünő eredményekkel. Légi harcokban négy ellensé- 
s renü őgépet lelőttek. Folytatták a támadások 

renülőgének Németország északi part 
ak támadést a különböző helvségek el- 

hány halottat és sebesültet veszi- 
repülőgénpek közül hatot lelőttek. 

Franciaország és Egyplom között 

Vichyből jelentik: Január 6-án értesitették a 

kairói francia követet, hogy a diplomáciai kapcsola 

tok fentartása az egyiptonu és a irancia kormány kö-
 

zött a jelenlegi körülnények között nem egyeztet- 

hető össze az egyiptomi érdekekkel és ezért az 

egyiptomi kormány elhatározta eme kapcsolatok 

megszakitását, A francia kormány tudomásul vette a
 

bejelentést és ennek megfelelően a maga részéről 
is 

megtette a szükséges intézkedéseket. Jellemző, hogy
 

A Lairói trancia követ január hatodikán feladott táv-
 

irata csak most vasárnap érkezett a francia kormá
ny 

hoz. (Rador). 

Falangista-nagygyülés. Madridból jelenti a 

Rador: A falangista nemzeti kongresszus amely 

„ost hatodszor ült össze. befejezte müködését. A Ar 
záróülés alalmával ünnenséget rendeztek a pol? 

hábor" idejébhen elesett hősök tiszteletére. 

FORUM (Arad 
filmek sz nháza. Tel. 20-10 
dei év legpazarabb szines revütilm: 
A raffinált női elegáncia filmje! 



SZERKESZTŐőSÉG ES KIADÓHIVATAL: 

Timisoara. I. Bratianv-tér 3. 
Telefon : 28-10. 

- 

Aradi szerhesztő: Rabrazay Gyöt 
Eminescu-utca 8. Telefon 17-11. 

ELőFIZETÉSI ARAK: 

Bolöldön házhoz való kézbesitéssel együtt hav a9.- 
lei, negyedévre 270.- lei félévre 520.- lel és egész évre 

1.000.- lei. 

Mayarországon havonta 5.- pengő, negyedévre 15 - 

pengő félévre 30.- pengő és egész évre 60.- engő. 

Pélc vonkénti vásárlásnál hétköznap 26 mfillér, 

vasárnap 30 fillér. 

Hatóságoknak, közhivataloknak és közüzemeknek, gyá 

r ak, vállalatoknak és részvénytársaságoknak a rendes 

előfizetési dij kétszerese. 

amzááes 

Nevessünk 
Valami korcsmai verekedésből kifolyólag rendőr- 

ség e kerül a cigány. Az álmos, ideges dádé szomo- 
1uan megy a kihallgatásra, de az első kérdésre mind- 
járt büszkén vágja rá a választ. 
- Mi a foglálkozásom? Iparmivés vagyok, ké- 

rem alássan. 
- Iparmüvész? Aztán hogyan, te? - néz rá a 

rendőrtiszt. 
A füstös gyorsan felel: 
- Hát ugy kirem, hogy náppál vályogot vetek: 

ezs cs ipar, éjjel meg hegedilgetek: ezs a mivéset... 

A jeles iró hajnalban kissé botorkálva halad vé- 
gig az utcán barátjával. Remek hangulatban vannak, 
amikor az iró megáll az egyik bérház előtt és a harma- 
dik emeletre mutat: 

es Lásd, koma, ott lakom én. 
- Aztan jó szobád van? - kérdezi barátja. 
- Nem az a fontos, öregem, - motyogja az iró, 

- hanem az, hogy én lakom itt albérletben! ... Tu- 
dod milyen tábla lesz kitéve egyszer erre a házra, ha 
é megbalok? 
a Tudom! - nevet a koma. - Ez a tábla: „Bu- 

torozett szoba a harmadik emeleten kiadó. 

Ejfél után két részeg beszélget az utcán: 
nekomam., ismered te a kovács Andrást? 

Szerda, 1942 január 14 

M CSZ KVA a tervszerütlen épijkezes és, uniformizált 

NYOMORUSÁG VAROSA 
(MN) Ha valaki előveszi Mcszkva térképét, nem 

tud szabadulmi attól a benyomastól, hogy egy össze- 
kuszált pókháló fekszik előtte. A középponban mint 
kövér pok terül el a Kreml, egy titokzatos, minden 
oldalról elzárt és jól megerősített sziget. Hosszu, 
különös szeszélytől vezetett utcák kanyarodnak 
jobbra-balra, látszólag minden irány nélkül, a kül- 
városok felée. 

Minél messzebb távolodik el az ember a vá- 
ros középpontjától, annál kisebbek lesznek 
a faházak is, hogy végül a város szélén már 

roskatag kunyhókká szegényedjenek le. 
Buckás sikátorok, kövezetlen utcák torkolnak tar- 
ka összevisszaságban áttekinthetetlen terekbe, ame- 
lyekben a kétségbeesett idezen legfeljebb hosszas 
kércdezősködések után tud elizazodni, ha ugyan akad 
valakire, aki szóba mer vele állni. 

Evszázadok folvamán háromszor vették tervbe 

Moszkva átrendezését. A XVI. században a Kitai 
Gorcd"-ot, a belyárost, fehér fallal vették körül. Ezt 
egy előretolt erődieményőv, végül pedig a perifé- 
riákon egy köralaku földsánc követte, amelynek vé- 
delmét fegyveres ellentállásra is berendezkedett ko- 
lostoroknak kellett vállalniok. A bulvárdok hármas 
"vürüje, amely a szovjet Moszkvát körülveszi, ezek- 
nek a régi kisérleteknek az örököse. 

A szovetkormány „uijiáépitési tervét. maely a 
népnek a főváros tervszerü és gyökeres átrendezé- 
sét isárte, természetesen 

a bolsevista csákány oktalan pusztitásai előz- 
ték meg. 

1929-ben az ibér templom esett világhirü kincseivel 

a szovjet rombolási láznak áldozatul. 1981-ben a fe- 

hér Megváltó-szekesegyházat, Moszkva legjellem- 

zőbb történeti épületét röpitették levegőbe, de ter- 

mészetesen számtalan templom és katedrális ju- 

tott ugyanerre a sorsra. Moszkva, a temolomok vá- 

rosa, ugyancsak bő alkalmat nyujtott a szovjet vá- 

resrendezőknek, hogy romboló eszközeik sezitségé- 

vel kitombolhassák magukat. Felrobbantott tor- 

nyok, felrebillent kupolák, porlepet: omladékhalma- 
zokból kimeredő aranyozott keresztek, ezek voltak 

a szovjet ujjáépités" tanui. Vajjon mi köze van va- 

lamilvyen „terv"-hez, ha 
az egyile templomot mozivá, a másikat va- 
bonaraktárrá, vagy istállóva alakitják át, 

vagy a harmadikból a jazzmuzsika legeltajzottabb 

Fajtája üvölt az utcári és a maras egucsives ablalko- 

For foxtottoza párok Arnyálkrai rajzolódnak ki? 
tIgyan ki marné szépnek nevezni az elpusztitott kö- 
lostorot: áe naloták helván tátanvó üres tereket vagy 

az ezvka- eal1 belvárdokból lett pis7os, 
-iat nansáok áltatására időn- 

sziürke. 

I nők feikendőket hordanak. 

kin tüntetesre kenyszeritett tömegek felvontulási 
utjait? 

Vajjon mit akarhattak a bolsevisták a mult le 
romholt emlékei helyére állitani? Aki a szinház- 
térvől megkockáztat egy kis sétát a centrum felé, z 
rögtör an a feleletre. 

A br evisták Amerikáról álmodtak. 
Mindjárt a. idiek szállodája, a „National" mel- 
lett két hat1s felhőkarcoló emelkedik, az egyik a 
Népbiztosok Háza, a másik a Moszkva" szálloda, 
egy erstátszáv szobás szá'loda-szörny, melyben ter- 
mészetesen *eak a szovjet funkcionáriusoknak jut- 
hat haly. A Gorkii-utna. az ezvkori Tverszkaia, a 
cári Moszkva lemhiresebb utcája, néhányszáz méteren 
hasonlóképnen Amerikát utánozza. másnediz a leg- 
silánvyabb amerikai ánitéseket. venvitve a tibikus 
szovjet énitészat izlástalansázaivel. A lapos háztető- 
ket giccses kőfigurák, a szoviatparadicsom munká- 
sáno mbó i ik. Méz 

a frissen elkészült házak honlokzatainak a 
vakolata is veszadal nas haillamot mutat a 

vedlásre. ő 
A nagy kupoláboltozatok mövött a háttérben omla 
dezó, nyomorszaeot terjesztő házak, a kulissza-hom- 
lokzatok épitása alőtt ezek diszitették? a Gorkii 
vtcát. Potemkin óta lesfeljebb csak a méretek vál 
toztak, a c-a'- ucvanaz maradt. 

Mint üldözött vadak osonnak az emberek az ut 
cákon. Arcukon nincs mosoly, szemükből nem ne- 
vet vidámság. A GPU terrorja előtt az életöröm ret- 
tegéssé vaáltozott, örök aggodalommá a sötétség 
erőitől. A lelki eltompultság mellé külső szegénység 
szegődik társul. Nyáron fehér és szürke tornacipők, 
télen barna nemezcsiízmák, legtöbbször leirhatatlan 
elnyütt állapotban, ez a moszkvai 
Kalapot alig lehet látni. A férfiak snortsapkát, a 

A kopott, foltozott ru- 
hák szürke siralmasságukkal valósággal uniformis- 
ként hatnak. Ez az uniformizált nyomoruság és a 
lelkek passziv fásultsága az egvetlen a városban, eb- 
ben a rendszertelenül összehányt kőrenretegben, 
ami valami esvöntetüséget mutat. És a város fölött 
trónoló Kreml vrai taelán é-nan ezt akartá. a szel- 
lemi eltamnultsás, a nagy ismeretlennek védtelenül 
kiszolzáltatott, az örök bizonytalanságtól 
milliók 1nitormisáltsósát, 

amelyber Mos-*ra sivár áttekin"etetlensége 
valamikénnen olvan iól illik. 

Ki tudia Maszkva hatalmasai. a furfangos lélektani 
torturák havomávainak örökösei nem énnen bor 
zalmas tervszeriicával il-tattál- a tarveikha Moszk. 
va eivá- tarvsa-itoná-át / ") 

- A Kovács Andrást... Hüpp!... Hogy hiv- 

- Hogy hivják? Azt bizony én sem tudom. 

Az egyik nagykereskedő házassági évfordulójára 
rendel ötven liter bort. 

Mondja kerem - kérdi bizalmasan a borke- 
reskedőt = elbir ez a bor husz liter vizet? 
- Hogyne pirna. 
Másnap dühösen felhivja a borkereskedőt: 
-Ez még is hallatlan, maga azt mondta, hogy 

a bor elbir husz liter vizet. Hozzaöntöttem és ihatat- 
lan lőte lett belőle! 
mja kerem, ha még maga is hozzáöntött husz 

htert! 
. 

Egy szepegő kisfiu állit be a rendőrségen a talált 
tárgyak osztályára. A rendőrök körülveszik a kicsit, 
aki szioogva kérdi: 
Rendőr bácsi. itt van a talált tárgyak osz- 

talya? 
Itt kisfiam, mi veszett el? 

-Svájci lantudósitások a németországi belyzetről. 

Bernből jelenti a Német Távirati Iroda: A Berlin- 

pan működő svájci laptudósitók saját megfigyeléseik 

alapján megcáfolták az amerikai és angol forrásból 

terjesztett célzatos hireszteléseket az állitólagos né- 

matorszáci és berlini zavargásokat illetőlez. A 

„Bund" cimü svájci lap berlini munkatársa többek 

khözött ezeket irja: Az emlitett hiresztalésakkel kap- 
csoiatcsan, mint semleges uisáciró, teljes őszinteség- 
gel megállanitom, ho-v e hirok szöges ellentéthen ál- 
lanak a valósásonl. Sahol a legkisehb fel sem mutat 

arra, hogy valami nem lenne rendben. Berlin minden 
tekintetben a szokott képet nyujtja A rend és nyuga- 
lom mindenütt teljes. Ugyanezt jelenti Berlinből a 
„St. Gallener Tageblatt" cimü svájci lan is. (Rador). 

Dentz tábornok Vicnybe érkezett. Vichyből 
jelenti a Német Távirti Iroda: Dentz tábornok, szi- 

érkezésénél Darlan tengernagy, helyettes miniszter- 
E ogadta. 

riai francia főbiztos, Vichybe érkezett. A főbiztost 

aa 

- oa usbus uiule ouo oaoajan. 
Araszteramool jelen a memet Nemet lávirasi l0- 
da: A londomni ráa0 közölte, hogy Andregs, mszak- 
itors ag mmiszterelnöke, sürgös talgyalások vegett 
Lendonoa érkezett. 

- Stockhohasan elkoboztak tizenkét konumu- 
nista ujsagot. A Stefaniiroda stockholmi jelentese 
szerint a sved fovaros sajtóellenőizó hivatala elren- 
delte tizenaet kommunista lap elkobzását, hogy gátat 
vessenek e lapok hirhedt propagandajának. Ugyan- 
ekkor elkobozták egy másik lap példányait is, mert 
angol propagandaanyagot közölt. Rador). 

- Eiszabadult angol záróléggömb Spanyolor- 
szágban. Madridból jelenti a Stelani icoda: Aguajo 
város környékén egy elszabadult angol záróleggöm- 

böt találtak. 
- Megszakadi a tengeri összeköttetés a Be- 

leariszigetok ei. Valenciaból jelenti a Német Táv- 
irati aroda: A Minorca-szigeti Mahonból közlik, hogy 

a parttól harminc kilométernyire zátonyrsa futott a 
Lamoria ee nevü francia hajó. Egy má- 
sik francia hajó, a General Gueidon segitségére 
si etekintve, hogy a tenger rendkivül viharos, 
rem biznak sikerépen. A Baleari-szigetekkel meg- 
szakadt a tengeri összeköttetés. 

- Február 9-re halasztották a rismi per tárgya- 
lását. Vic elenti a Rador: A riomi per. amely- 
nek tárgyalási navját ujól elhavasztották. február 
9-én kezdődik. A határozatot a legfelső biróság 
szoamoti ütlásán hozta. 

Egvedűalló férfi különbejáratu 

keres. Cimeket a timisoarai kiadó- 
hvatalba Azonnalra, nem zonaban 

jelgére, vagy 28-10 telefonszém 
alatt kérek 

.... 

- Litvmov targyalása Huui külügymin. szterrel. 
Genfből jelenti a Rador: Newyorki közlés szerint 
Litvinov washingtoni szovjet nagykövet es Hull 
amerikai külügyminiszter megbeszélést fogytattak. 
A megbeszélés után Litvinov kijelentette az ujság- 
irók előtt, hogy a megbeszélés csupán az értesülések 
kicserélésére szoritkozott. 

- lában leszállitják az élelmiszerilagokat. 
Amterdamból jelenti a Német Távirati Iroda: A 
londoni rádió közölte Woolton lordnak Anglia élelmi 
szerellátásáról adott nyilatkozatát. A lord bejelen- 
tette, hogy a margarin és zsir-adagokat rövidesen le- 

szállitják. Hozzátette még, hogy a fentieken kivül 
más cikkek leszállitását is tervezik. 

- Ro"anás egy angliai hadianyaggyárban. 
Genfből jelenti a Német Távirati Iroda: A brit lő- 
szergyártási miniszterium közölte, hogy az egyik 

nyugatangliai hadianvazzvárban robbanás történt. 
A szerencsétlenségnek két halottja és három sebe- 
sültje van. 

- Magyarországon mozgalom indult a káromko- 

cCés ellen. A magyarországi Katolikus Akció január 

negyedikén káromkodás-elleni napot rendezett. Ez- 

aikalommal a templomokban a szónokok a káromko 

áás lélekdurvitó hatásáról emlékeztek meg és hang 

sulyozták, hogy a kulturemberhez méltatlan szitkozó 

gés, átkozódás kiküszöbölése nemcsak valláserkölcs 

Ezempontból kivánatos, de egyben a tisztult huma- 

nizmus legelemibb követelménye is. Olaszországban s 

több tulnyomó részben keresztény lakosságu állam- 

ban már a multban is sikerrel rendeztek ily károm- 

kodás-elleni napokat. 

- Svájci orvosok a keleti arcvonalon. Berlinből 
jelenti a Rador: Félhivatalos jegyzék közli, hogy egy 

vájci orvosküldöttség utazik Németországon át a 
Keleti arcvonalra. Az orvosok a Vörös Kereszt szol- 
gálatában állanak és minden három hónapban kicse- 
félik őket. Németországban elismeréssel tekintenek 

erre a segitségre, de nem szükséges ebből politikai 
következtetéseket levonni - állapitják meg Ber- 
linben 

milliók lábbelije. 

veszkető 
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Budapestről jelenti a Havas-OFI ügynökség: A 

agyar iapok értesülései szerint Horvátországban 

egész vonatok elakadtak a hatalnas hóvi- 
harban. 

raciate és Klim közöztt több vonat a nyilt mezőn 

esztegel. 
A ab-Spalato közötti vasutvonalat 

Horvátországban több vonat elakadt a héviharban 
A kedvezőtlen időjárási viszonyok hövetkeztében a magyarországi vasuftakon is 

bizonyos személylorgalmi korlátozásokat lépiettek életlbe 

Aa 

két méser magas hóréteg feal, 
ugyhogy ezen a vonalon is szünetel a köziekedés. 

A kedvezőtlen időjárási viszonyok miatt egyéb- 

ként január tizenkettedikétől, hétfőtől kezdve a ma- 

gyarorszagi vasutakon is bizonyos személyis oli 

korlátozásokat léptettek életbe. (Rador). 
- 

nost Törökorszásgot 
: Eden angol külügyminiszter alsóházi beszédében 

Devallotta, hogy a moszkvai konferencián Iörökor- 

zagról is szó esett. A brit külügyminiszter csillapi- 

igyekezett azt a nyugtalanságot, mely Törökor- 

g moagatartásával kapcsolavosan brit körökben 

utatkozik. Ecélból, -mint a Német Távirati Iroda 

zli, - Eden hangoztatta, hogy Angliának es bará-
 

ainak legnagyobb érdeke, hogy Törökország hatal- 

nas legyen és virágzó, külön kiemelve azt, hogy 
Te- 

biztositjak. ogy brit felfogás szerint az ily biztosi- 

válalások nem ellenkeznek bizonyos alapokon, 

bizonyos katonai elgondolásokkal, ezt nagyos jól bi- 

nyitja Törökország szomszédjának, Iránnak az 

sete; Iránnak - a brit-szovjet csapatok bevo
nulása 

lőt - bendták a csillapitó pirulákat, garanciák for- 

t . 

rökország határainak sérthetetlenségét szerződések 

Anglia és a Szovjetunió 

az Iránnak beadott „csillapitó pirulákkal" 

szeretné elkábitani 

májá" an, A Szovjetunió ama érdeke, hogy délkele- 

ten, különöskép a Boszporusban támaszpontokat bir- 

tokoljon s amit Molotov okmányszerüen leszögezett 

a német kormányhoz annakidején intézett jegyzeké- 

ben ugy látszik, nem vész feledésbe Moszkvaban. 

amint ez bizonyos körülmenyekből is kiderül. Ezeket 

tekintetbevéve különös érdeklődést keltett Edennek 

az a közlése, hogy Anga ankarai nagykövetsége ide- 

jében felvette volna az érintkezést a török miniszte- 

rekkel a moszkvai megheszélésekkel kapcsolatban. 

Ez a formula arra vall, hogy Anglia és a Szovjet a y 
dolgokat beszélt meg, melyeket Eden csak nagyon 
óvates fogalmazással mer a török kormány tudomá- 
sára hozni. Az a kifejezés, hogy „idejében, *kölenö- 

sen gyanus. (IRador) 

ro ttot get 

FOLGAÁROK, IGYEKEZZETEK MEGTENNI 

KÖTELESSÉGEEKET az ország iránt mint aho- 

an a katonak a harctéren megteszik: Jegyezzetek 

visszutérési kölcsönt! ; 

--- haucsuktelhasználási korlátozások Angliában. 

Stockholmból jelenti a Rador: A brit radió közli, 

hogy Nagybritánnia közellátási miniszteriumia a kau- 

csuk felhasználásara vonatkozólag ujabb korlátozá- 

sokat rendelt el. Szerdától kezdve tilos kaucsukból 

talpat gyártani. 

ÖOrvosi hir. Dr. M. Láng fogorvos, specializált 

cluji és wieni egyetemi klinikán, ren- 

deléseit ujból megkezdte Devan Déván), FPiata Uni- 

rii 19. szám alatt. Rendel délelőtt 9-12 óráig és 
délután 2-6 óráig. 
BHuigáriában halálra itólbak két anarchistát. 
zófiából jelenti a Rador: A bitoliai haditörvényszek 
halálra itelt két egyént, akik a vasutvonalak ellen 

szabotázscselekményeket követtek el. 

róőrökország moszkvai és berlini nagykövetét 
nkarása hivták. Ankaraból jelentik: A török Kor- 
any berlini és moszkvai nagykövetéet a legutóbbi 
loszkvai angol-szovjet megopeszélésekkel kapcso- 
tban jelentéstételre Ankaraba hivták. (Radiopress) 

Orsovai háztulajdonosok figyelmébe. Orsova 
város vezetősége rendeletileg utasitotta a háztulaj- 

osokat, takaritsák a havat a közuti ingatlanok 

i járdákról, valamint a háztetőkről; ugyanakkor 

ndoskodjanak a csatornák tisztántartásáról is. A 
delet ellen vétőket a büntetőtörvénykönyv 584. 
kasza értelmében egytől öt napig terjedhető elzá- 
sal és szaztól ezer lei összegig terjedhető pénzbir- 
gal sujtják. 

idor: A brit hirszolgálat közli, hogy Massy Ander- 
n, a Reuter-irodanak a Földközi-tengeri angol flot- 
hoz kiküldött munkatársa, a Galathea cirkálónak 

ndria előtt történt elsülyesztése ajkalmával 
vesztette. 

aanm 

- Brit ujságiró halála. Stockholmból jelenti a 

A szerm miniszesselnök lemondott. Belgrádból 
jelentik: Nedics tabornok, a szero kormany elnöké, 
beadta lemondaásat. A minisztereinök lemoadasat 
még nem fogadták el. (Radiopress). 
- Rejtélyes haláleset A. don. Különös haláleset 

ügye foglalkoztatja az aradi hatóságokat. Siculan 
1 meter Prutulul-utca 12. szám alatt lakó gazda há- 
zanak istállójában az elmult reggel egy halott öreg- 
embert találtak, akiről kiderült, 
zsef 61 éves aradi, bejelentett lakás nelküli munkás- 
sal azonos. A rejtélyes haláleset okának megállapitá- 
sára az űgyészség elrendelte a holttest felbencolását. 
- arany helyett rezet adtak el. Az elmult évben 

történt, hogy Oprea Petru bradi aranybányai munkás 
az aradmegyei Nadlacra (Nagylakra) utazott és Mot 
Pul ottani lakó segitségével Vibok Márton kereskedő- 
nek ketszázezer lelért egy kilós réztömböt adott el, 
arany helyett. Vibok Aradon akarta értékesiteni az 
„aranyat" és a csalás kiderült. Motiut annakidején el- 
fogtak, de néhány héttel ezelőtt megszökött az aradi 
foghácból. Mostanáig sikerült bujkálnia, de a nadlaci 
(nagylaki) csendőrség ternap ismét elfogta. Ugyan- 
csak napokban sikerült letartóztatni Bradon 
Opreat iss 

Poruvállában lelrtatatlan az iznalom 
a Züldloki- és kersztuelok helyzeie 

Portugál politikai körökben ismét nagy a nyug- 
talanság az Azori-szigeteket es a Zöldfolcszigeteket 

hogy Hegedüs Jó- 

A Romániai Magyar Népközösség 
hivatalos közleményei 

A központi iroda közli, nogy Gyártás Elemér ar. 
országos elnök január nyolcadika óta Bucurestiben 
tartózkodik, ahol a Népközösség hivatalos ügyeit in- 
tezi és tartoósan a fővarosban is marad. 

Ciano olasz kilügyminiszter budapesti latoga 
tása. Budapestről jelentik: Ciano gróf olasz külügy 
miniszter január 15-én magyarországi látogatásra 

Budapestre erkezik. 
kKiváltak a zsidó tagok a magyarországi városi 

tanácsokból. Budapestrol jelentik: Januar én Ma 
yarországon a varosi tanacsokból mindenütt kivál 
vak a zsidó tanácstagok és mandatumuk megszünt 

Ezzel a városi és megyei tanácsoknak, valamint 8 
képviselőháznak nincs már zsidó tagja és csak a fel 
sőházban van még három zsidó tag. 

- Uj renülőmotor, A német sajtó részletesen la 
merteti a legu. 9b tipusu repülőmotort, mely minden 
eddigit felülmul. Özemanyagiogyasztása sokkal mér 
sékeltevb, mint az eddigi gépeknél, a gép jóval köny 
ayebb s ugyanakkor barmily rendszerü repülőgépf 
alkalmazható, teljesitménye minden eddigin tultesi 
Az uj moatorból jelentős mennyiséget már el is készi 
lettek, epben az évben már ily motorral felszerelt 
vepülégépeket is harcbavetnek. 

A Egyre kevesebb Svédországban a paplr 
Stockholmból jelentik: A svéd kormány az egyre nö 
vekvő papirhiányra való tekintettel egyharmadárs 
szállitotta le az ujságoknak és kiadóvállalatoknak 
eddig rendelkezésére bocsájtott papirmennyiséget. 

szerbiában elfogtak 163 kommunistát. Belgrád 
ban megállapitották, hogy Nyugat-Szerbiának : 
kommunistaktól történt megtisztitasa után igen sol 

bandavezér a Drinán keresztül Boszniába menekült 

Csacsakon és Uzsicén, ahol hatvanöt napig szovjet 

rendszer volt, most rendezik a szovjet irattárát. Csa 

csakon megtalálták egy kommunista osztag 1853 tig 

jának névsorát, a névsorban szerb, horvát, szlovén 

2sidó és más nemzetiségü kommunisták szerepeltek, 

his szerint közöttük volt Kovancsevies Sztanoja gö 

rögkeleti szerb lelkész is. A névsor alapján mind a 

153 kommunistát elfogták. 
Katonai könyvecskék láttamozása Sibiu 

(Nagyszebenben). A sibiui (nagyszebeni) hadkie 

szitő parancsnokságnál január nyolcadikán kezé ő- 

dött meg a katonai könyvecskék láttamozása. A Vo- 

natkozó részletes utasitásokat falragaszok utján 

hozták az érdekeltek tudomására. A láttamozások 
határideie: február 15. 

- Idős asszony tüzhalála. Cenei (Csene) köz: 

ségben Strat Margaréta 84 éves asszony szalával 

akart tüzet rakni a kályhában. Eközben észrevétlenül 

tüzet fovott a szoknyája. Az asszony el akarti oltani 

a lángokat. de mercsuszott és a mellette lévő szal- 

mára zuhant, amelv szintán Jánera kapott. Az idős 

3aszonv olvan emlnos égési sebeket szenvedett, hogy 

rövidesen merhalt. 1 

üsyeleles gyöeyszertárak 

feny gető veszely miatt, - jelenti a Stefani-iroda 
Lieszabon Portugal körökben általában az a 
meggyőzödés, hogy ezeket a szigeteket ma jobban fe- 
nyegetik az angolszászok. mint bármikor a multban. 
Salazar miniszterelnök részletes jelentést kapott a 
szemleutjáról most visszatért portugál armatügyi 
minisztertől. Portugália az elmult napokban - mint 
erré exvébként már beszámoltunk, - ujabb csapat- 
erősitásakot "üldött a Váldfolk-a-ivatakre 

Előa dásnk " k
z15 és 18k

or - 

muvdáuimuininin
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A főszerepekben: Harry Baur, Mac 

Kizaróima kedden, szereán, sitöztökön 
A francia filmeyártás lentákéetesebb 

.. 

cávi család teagédiája 
He 

Eeseni kezdeei. 

Az ujiáéledt dán fimgyártás 
ledhatalmasabb alkotása 

A természet, a szépség, a bái filmje 

a mozik müsora a következő: Apoilo: A jövő zene 

Kedden, január 13-án Aradon a következé 

gyógyszertárak tartahak éjszakai szalgálatot: Föl
des 

Gzmineseu-utca), Rozsnyai Iancu-tér és Kárpáti (a 

vilamos állomással szemben). 
. 

Kedden, január 18-án Timisoaran (Temesvárott) 

a követező gyógyszertárak tartanak éjszakai szolgá 

latot: Belvárosban az Alba Iulia-utcában le
vő Kun 

gyögyszertár, Gyárvárosban a Stefan cel Marettcá 

ban levő Jahner R. gyógyszertár. Erzséb
etvárosban a 

Józsefvárosban a 
Mehalá 
Freidor- 

Carol-uton levő Mária gyógyszertár, 

Dragalina-téren levő Csillag gyógyszertár,
 

ban a Corvin és Fratelian a Panajot
h, mig 

1en az Eremici gyógyszertár. 

Agsason nagoto 

Kedden a mozik müsora atadon: Corse / 

cári család tragédiája. Rasputin (francia film), Fo 

rum: Iréne (amerikai film-revü). Uránia: A bün ár 

nyékában (német film). 

Kedden, január 13-án Timisoaran emesvi 

raeió, Capitol: Venus a biróság előtt, Tüiia 
tea, Corso Marie Antaimatt? 



Az olasz bajnokság valtozatlanul érdekesen bo- 
nyolótuk tovább. Az 1941--42. évi bajnoksagoan tul- 
jutottak az elsó harmauon, vasárnap játszo-vak a 12. 
fordulót, amelyben több meglepetés adódott. löbbek 
között meglepetésnek számit - az eddigi sikertelen- 
ségek után a bajnok Bologna 4:0-ás győzelme. A 
Bologna összeallitasat ismerve, élthetetlennek tünik 
ryenge szereplése. A bajnokcsapat csatársora csak- 
nem a régi, mig Andreolo mostanában hátvédet ját- 

zik A v.arnapi győzelemmel a Bologna az utolsó- 

roól az utolsóelőtti helyre került. Nagy meglepetés adó- 

dott Genovában, amol a honi csapat az idény legna- 

gyobb vereségét (6:1) mérte az eddigi negyedik he- 

ivezett Ambrosianára, Vaskos meglepetés, hogy a 

nagy nevekből álló vedelemmel és fedezetső al ren- 

delkező Juventus saját otthonában szenvedett vele- 

séget a Livornotól. 
A római helyi rangadót az AS Roma csapata 

nyerte. Ugylátszik, hogy a Roma Krieziu, Cappelini, 

Amadei, Coscia, Panto összeállitásu csatársora ismét 

magára talált (a mult vasárnapig ugyanis egymás- 

után három mérkőzésen egyetlen gólt sem rugtak, 

igaz a védelmük sem kapott ugyanakkor egyet 

sern). A Lazio csapatában ismét Piola játszott közép- 

-satárt, de amint az eredményből látszik, ez sem 
se- 

gifett. 
a forduló eredményei különben a következőek: 

Nápoly: Napoli- Fiorentina 1:0 (1:0). 

Bologna: Bologna- Modena 4:0 (2:0). 

Torinó: Livorno-Juventus 3:2 (1:1). 

Anua: AS Roma-Lazio 2:1 (1:1). 

ilánó: Milano-Láiguria 3:2 (2:1). 

Bergamo: Torino--Atalanta 3:1 
(2:1). 

vVetance: Vonazia Triestina 2:0 (1:01. nokság, érdemes figyelemmel kisérni... 

A bajnok Bologna elkevült az utolsó helyzől 
A fenti ereamények után a basnokság amasa a kö- 

vetkező: 
I1. venezia Iz2 6 1lö6 

Z. Roma 2Z o 1 U I/ 
5. 101no 19 Z l4:13 I5 
4. Imnestina iz 4 6 zZ 13.8 4 
5. Amporosiana iz 4 6 2 i.:i6 j4 
6. Genova z 4 o 3 17.14 13 
7. Atalánta iz 2 5 191/ 12 
8.Liguriz 12z 4 4 4 ZzZ:21 12 
9. Lazio 12Z 3 4 19:18 11 

10. kiorentina az 2 5 4 lö:17 II 
11. Juventus 12 4 3 5 1/:20 I1 
12. Livorno 12 3 5 A iSzo 11 
13. Milato 14 4 1 7 24.22 
14. Napoli i2 3 3 6 125 
15. Bologna i2 3 2 7 17:18 
16. Modena 12 2 4 6 1124 5 
Ha összehasonütjuk a vasarnapról-vasárnapra 

megjelenő táblázatainkat, ugy megfigyelhető, hogy 
milyen nagy eltolódások vannak egy-egy forduló utan 
az olasz laodarugóbajnokságban és talán ez teszi 
olyan nagyon érdekessé ezt a bajnokságot. Hi- 
szen sokgól nem szokott esni azolasz baj- 
noki mérkőzéseken (az átlag 3:1), annál több 
az eldöntetlen eredmény. A most vasárnapi forduló 
evben is kivétel volt, mert egyetlen mérkőzés sem 
végződött döntetlenül. 

Tavaly az első osztályból a Bari és a Novara es- 
tek ki a B-Ligába. Ott pedig egymás mellett most az 

élen áll a két kiesett és igy nagy esélyük van arra, 
hogy ismét visszakerülnek. 

Mindent egybevetve igen érdekes az olasz baj- 

Menchenben sem fudolt visszavánni a 
nére válonatott a svájci jénkorongozóknak, 

Vasárnap Münchenben szerepelt a svájci jég- 

koronzozók kitünő válogatott csapata és 8000 néző 

elenlétépen ismét legyőzték a német válogatott 

együttest. Mint ismetes, a német válogatott svájci 

rortváján kés izben is vereséget szenvedet a nagy- 

szerü formában lévő svájciaktól. A vasárnapi vissza 

vágó sem elkerült, bár a német csapat otthonában 

jatszott, mégis 4:1 arányban ismét a svájdiak 

győztek. 

sfelszerelések 

Trimisoara I., Str. Solderer 11 
Fók IV. Bulev. Perthe ot 10 Telefon 10 10 

Tatos nem javitott csucseredményt 
USszrendezésépen a margitszigeti fedett- 

uszodában vizilabda villámtornát tartottak, mely- 

rek keretében néhány uszószámot is lebonyolitot- 

tak A verseny kierelkedő eseménye Tátos szerep- 

lése volt az 500 m-es gyorsuszásban, itt ugyanis 

csucseredmény javitást vártak. Bár Tátos igen jó 
eredmánnyel győzött, saját 6:17-es csucsered nényét 

nem tudta megjavitani. A 200 méteres hölgy hát- 

uszában sem volt csucseredmény javitás, bár No- 

vák IHonka ugyancsak kitünő idővel győzött. Az 

eredmények: 
500 m gyorsuszás: 1. Tátos 6:25, 2. Vörös 6:31.2. 

(Fatos részeredményei ezek voltale: 100 m-en 1:05. 
200 -- ?:10. 300-on 3:40, 400-on 5:03 mp.) 

200 m bölgy hátuszás: Novák Honka 256.2 2. 

Gta 3:30 mp. (Amint az eredményből lát- 
ováknak nem volt ellenfele.) 

A vizilabda villámtorna eredménvei: Vegyes 
MME 1:0. MAC-FTC 1:0, MAC-MJE 
eves-FTC 3:2. MAC Vegyes 1:1. FTC- 
1:1. A tornát a MAC csapata nyerte 5 pont- 

ohb eólaránnyal az vgyancsak 5 pontot szer- 

A MAC sízői győztek 
Vasárnap nagy lesiklóversenyt tartottak Ma- 

gyarországon, amelyen a 7x16 km-es távoz a MAC 

csapata győzött 7 óra 46:198 összidővel a BBTE 
élőtt, melynek ideje 8 óra 21.57 volt. Harmadik he- 
lyen a Postások csapata végzett. A legjobb egyéni 

időt Hulényi érte el 1:03.56-tal. 

57:10 idővel. 

RIPENSIA JÁTEKOSOK TÁVOZÁSA 

resti Carmen csapatában fog játszani, mig Zsifko- 
vits a sibiui Universitatea csapatát fogja erősiteni. 

Zsifkovits Sibiuban egyetemi tanulmányait foly- 

tatja 

Az ifjusági 12 km-es versenyt Agárdy nyerte 

Coman, a Ripensia játékosa tavasszal a bueu- 

ző veves csanat előtt, amelvet a Komjádi-kuna csa- 
vatainak játékosaiból állitottak össze 3. az FTC, 4. 
a MUE lett. 

HANSI KNOT 

az UFA kiváló filmszipésznője 

Szerda, 1942 január 

Egyéb külföldi sporteredmények 
Berlin: Berlin válogatott -Karlsberg Boldklu. 

ben 5:5, jezkorong mérkőzés, melyet a berlini néme 
svéd jégünnepély keretében tartottak. 

Bécs: WSCÉRapid 4:2, Vienna-Floridsdo 

Budapest: BSzZKRT-Ceglédi MOVE 4:38, sza 

bedfogásu birkozóverseny. 

Klagenfurt: Musilek Márta a német országo. 
bajnokság megnyerése után a mükorcsolyázásba 

most Klaze naközzeti bajnoks got is meg 

nyerte. 

hEos, jANJAR i3 

Eucuresti: 6.55 Hirek, hanglemezek. 1 Zeneka 
hasgverseny. 12.30 Hirek. 12.50 Hangleme ek 13 

Német nyelvü hirek. 14 Rádióhiradó. 14.20 Hangle 
mezek. 14.30 Zenekari hangverseny. 18 Hirek. 18.05 

Zenckari hangverseny. 19.15 Kamarazene. 19.50 

met nyelvü hirek. 20 Rádióhiradó, sport. 20.15 Opera 

ariak. 20.40 Előadás 21 Szimfeonikus hangverseny 

22 Hirek. 22.20 Andaluzia zenében. Z3 Operarészle! 

hanglemezekről. 23.50 Kabarézene. 

Budapest I: 6.40 Ebresztő, terna. 7 Hirek, után? 
hanslemezek. 10 Hirek. 10.15 és 11.20 Hanglemezek 
11.40 Divattudósitás. 12.10 Szalonzenekar hangverse: 
nye. 12.40 Hirek 18.30 Bajtársi szolgálat. 13.45 A 

postaszenekar hangyersenye. 14.30 Hirek. 15.20 Ze- 
nek ri ; 15.45 Zongorahanoverseny. 
16.10 Gyermekdélután. 16.45 Hirek. 17 
zenekar hangversenye. 18.10 Felolvasás. 18.40 Orgo- 
nahangyerseny 19 EHirek. 19 20 Hanglemczek. 19.45 
Vá:konyi Zoltán szaval. 20 Vidám zene a Raina mel- 
lőt. A német rá müsorának közvetitése 
gát ur szelváta imű haneiáték 21 40 firek 92.10 C 
-ágvzenpe 28 Idegennyelvü hirek. 22.25 Ha emezek. 
24 Hirek 

szERDA, JANUAR 14 

Eucutesti: 6.55 Hirek, hanglemezek. 12 Hang 
mezek. 12.30 Hirek. 12.50 Zenekari hangverseny 
13.10 Hangiemezek. 13.50 Német nyelvü hirek. 14 Rá- 
udóhiradó. 14.20 Ének. 14.30 Sebesültek órája. 18 Hi- 
rek 18.05 Zenekari hangverseny. 19 Müvészeti szemle 

verseny. 20.40 Előadás. 21 Németország óráia. 22 Hi- 
rek. 22.20 Hanglemezek. 28 Verdizene hanglemezek 
ről. 

nanglemezek. 10 Hirek. 10.15 Szórakoztató 
11.20 Zongorajáték. 11.40 Külügyi krónika. 
Katonazene. 12.40 Hirek. 13.45 Hanglemezek. 
Hirek. 1445 Müsorismertetés. 15 Arfolyamhirek. 

zene. 

12.10 
14.30 

cimű elneszélés. 18 Jazz-band. 19 Hirek. 19.90 Kocály: 
Háry J.nos cimü daljátékának előadása. 20.20 Kül- 
ügyi negyedóra, utána az opera folvtatása, 21.46 Hi- 
rek. Utana a daljáték folytatása. 23 Hirek. 23.25 Ci- 
sányzene. 24 Hirek. 

CSOTÖRTÖK, JANUAÁR 15 

tnacia. 13.50 Német nyelvü hirek. 

zene. 12.45 Fagct-hangverseny, 19 Irodalmi szemle. 
19.18 Enekhangyerseny. 19,.30 FPop Virgil hegedü- 

jatéka 19.50 Német nyelvü hirek. 20 R dióhiradó, 

sport. 70.15 Karének. 20.40 Előadás 21 Szimfőnikus 

zene hanglomezekről. 22.10 Hirek. 22.20 Hanglemezek. 

25 Könnyiü zene. 

hangiemezek. 10 Hiek 10.15 és 11.20 Hanglemezek 

11.40 Pakocs József elbeszélése. 12.10 Cigányzene 

12.40 Hirek. 14.30 Hiek. 14.45 Müsorismertetés. 15 

Arfolyamhirek. 15.20 Zöldi Sándor hegedül. 

szin müsor. 16.45 Hirek. 17.15 

tárzene. 19.30 
Kéroly előadása. 20 Vonósnégyes. 20.20 Csathó Kál 

-an elbeszélése: Bözsike. 20.40 Régi hangos filmel 

Ledvene dalai. 21.40 Hirek. 22.40 Katona
zene. 23 Ide 

nnyelvü hirek. 24 Hirek. 

A rádió 

20.25 A 

Budapest I: 6.40 Ebresztő, torna. 7 Hirek, utána 

Eucuresti: é.55 Hirek, hanglemezek. 12 Zenekari 
hangverseny, énekszámokkal. 12.30 Hirek. 12.50 Ka- 

.14 Rádióhiradó. 
14.20 Hanglemezek. 14.30 Sebesültek órája. 18 Hirek. 
16.05 Mandolinnegyes hangversenye. 18.30 Klarinet 

Budapest 1: 6.40 Ebresztó, torna. 7 Hirek, utána 

15.4 
Eőadás Pécsről. 15.50 Enek és zongora. 16.15 Ru 

Világi zene a középkor 
ból. 18 Tánczene. 18.30 Felolvasás. 19 Hirek. 19.20 

Gi 

Reményik Sándor emlékezete. Molte 

19.15 Zongorahangverseny. 19.35 Ének. 19.50 Német 
nyelvü hirek. 20 Rádióhiradó, sport. 20.15 Énekhang 

15.20 szórakoztató zene. 186.15 Felolvasás. 16.45 Hi- 
rek. 17 15 Balázs Gyula zongorázik. 17.30 Az anya 

E
 



A kétszáz kilogramnál nagyob 
; 

hacfelszerelési államtit 
í 

tolytathatják 

A hivatalos lap január 8-i számában megjelent a 
etvédelmi miniszterium hatarozata, amely ki- 

aja, hogy az 1941-3310. szamu rendelettorvény 
1 érintett ipari vállalatok a lenti rendelettörvény 
madik szakaszában fogilalt rendelkezésekhez az 
bbi eloirások szerint kotelesek alkalmazkodni: 

a) Azoknak a rendeléseknek teljesitéséhez, 

elyhez kétszáz kilógramnal több vasat es egy kiló- 

mnál több más féemet használnak, a hadteiszere- 

iállamtitkárság hadiipari igazgatósagának előzetes 
sbeli engedélye szükséges. 

b) Azoknak a rendeléseknek a végrehajtásához, 

elynhez kétszáz kilógramnál kevesebb vas és egy 

ögramnál kevesebb más fém szükséges, a kerületi 

onai felügyelőségek jóváhagyását kell kérni. 

A nemzetvédelmi miniszterium határozata 

vanekkor módositja az 1941-989. számu rendelet 

"vénnyel létesitett és az 1941 május 27-i miniszteri 

ntéssel megállapitott tizenegy katonai kerületi fel- 

yelőség területi beosztását. Az első számu körzeti 

Ögyelőség Timisoara (Temesvár) székhellyel mü- 

dik. Hataskörébe tartozik Timis-Torontal (Temes- 

rontál), Arad, Bihor (Bihar), Severin (Szörény) és 

ras (Karas) megye. A második számu körzeti 
fel- 

velőség székhelye Sibiu (Nagyszeben), Sibiu (Sze- 
Cluj (Ko- 

s) és Hunedoara (Hunyad) megyével. A negyedik 

Ému körzeti felügyelőség Brasovban (Brassóban) 

ékel. Hatásköre Brásov (Brassó), Fagaras (Foga- 

s), Tarnava-Mica (Kisküküllő) és Tarnava-Mare 

kagy Küküllő) megyére terjed. 
; 

1sz kárság előzetes engedélye szüksege 
lügyelőségek területi beosztasa - ralusi es városi kismün 

A vasipari termelés szabályozása 
b sulyu vasáru rendelés végrehajtásához 

s - Katonai körzeti 
! elyek akadálytalanul 

működesüket 
A katonai körzeti felügyelőségek a hadkiegészitő 

parancsnokság mellett muködnek, kivéve Bucürestit, 

ahol a területi parancsnoksághoz csatolták. Müködé- 

sük kiterjed az 1941-8310. számu rendelettörvény 
előirásainak az érintett vállalatoknál való ellenőrzé- 

sére. 
A miniszteriumi határozat értelmében azok a vá- 

rosi vagy falusi kis mühelyek, amelyek kisebbiajta 

vasmunkákat végeznek (patkókészités, szekerek és 

mezőgazdasági szerszámok javitása stb.), külön en- 

gedély nélkül folytathatják müködésüket. Azoknak a 

varosi vagy falusi kismühelyeknek, amelyek tulhalad- 

ják ugyan a fenti munkákat, de rendeléseik leszálli- 

tásához nincsen szükség kétszáz kilógramnál több 

vasra és egy kilógramnál több más fémre, az illeté- 

kes körzeti katonai felügyelőség engedélyét kell kér- 

niök. A kőolaj- és bányaipari vállalatok és általában 

a nagyvállalatok javitómühelyeiben végzett munkák- 

hoz nem szükséges előzetes jóváhagyás. Kötelesek 

azonban havi kimutatást benyujtani a végzett munká- 

ról és a szükséges anyagokról. Azok a vállalatok, 

amelyek vasból vagy más fémből sorozatban állita- 

nak elő cikkeket, a hadfelszerelési államtitkárság jó- 

váhagyásával folytathatják rendes tevékenységüket 

és a rendelkezésükre álló, illetve kiutalt nyersanyag 

szállitésokhoz azonban kétszáz kilógram vasig és egy 

kilógram más fémig a körzeti katonai felügyelőség, 

ezen a mennyiségen felül pedig a hadiipari igazgató- 

ság előzetes engedélye szükséges. 

" 

ási minisztertanács 
Predealon 

Január 10-én, szombaton Predealon összeült a 

zellátási minisztertanács. Az ülésen, amelyen Anto- 

scu fon tábornagy-áliamvezető elnökölt, megjelent 

ntoncscu Mihai helyettes miniszterelnök, valamint 

belügyi, pénzügyi, földmüvelésügyi, igazságügyi és 

lekedésügyi tárcák vezetői, továbbá a fenti mi- 

zteriumok államtitkárai. Résztvett még az ülésen 
mzeti Bank kormányzója, Bucuresti főpolgármes- 

Közellát 
mutekezlet a központi társadalombiztositó inté- 

zetben, A társadalombiztosító intézet adminisztrativ 

és egészségügyi szolgálatának átszervezése érdeké 

bcn Danita Costache, a központi társadalombiztosító 

intézet vezérigazgatójának elnökletével megbeszélés 

volt Bucurestiben. Az értekezleten résztvettek az ösz- 

szes kerületi egészségügyi és adminisztrativ felügye- 

lők. Elhatározták, hogy a biztositottak kivánalmainak 

teljesitése végett kerületi egészségügyi és adminisz- 

trativ felügyelőségeket létesitenek a társadalombizto- 

sitó intézet kebelén belül. Intézkedés történt a félbe- 

re és a katonai igazságszolgáltatás vezetője. A ta- 

s folyó közellátási kérdésekkel foglalkozott. 

Gazdasági egyezmény Svájc és Dánia között. Hi- 

alos közlés szerint a Svájc és Dánia között folyó 

ország közötti árucsereiorgalmat. Az egyezmény 

negy millió frankban állapitotta meg a keretet. 

Akalm zás jellemü, egé 
vélyes jómo 
körüli nő, h 0l 1ozo szorgaimas, megbizhato gazó- 

ny, aki minden házimunkában jár- 

lura kerestetik. Részletes ajánla- 
térek Cim a timisoarai kiadóban. 

(3292) 

mö télnapra iratokkal felvétetik. 

gyalások az év első hat hónapjára szabályozták a ] 

Az apróhird a el 
Gyógyszertárba vidékre 
gyar, kizárólag k 

tőleg gyermektelen. JöVv 
teljes ellátás, fizet 

1t 

maradt székházak és kórházak épitésére vonako- 

zóan is. 

! A bolgár bankjegyforgalom emelkedése. A bol- 

gár pénzügyminiszteriim közlése szerint 1939 augusz 

tus 31 és 1941 november 30 között Bulgária 

jegyforgalma 4 milliárd léváról 12 milliárd 935 m 

lévára emelkedett. 

szséges, 

arányában raktárra dolgózhatnak. Az ebből történő 

tizetendő 

d61 főző bejárónőt azonnalra felyest 

Emelték az olasz-szlovák árucsereforgalmi kere 
tet. A Rómában most folyó olasz-szlovák tárgyalások 
során megegyezés jött létre a két ország közötti áru- 
csereforgalmi keretnek négyszázmillió koronáról hat- 
százmillió koronára történő felemelése tekintetében. 
Szlovákia fát, celülőzét és élőállatot küld Olaszer. 

szágba, aminek ellenében müselymet, szintétikus 
gyapjut, szövőgépeket és déligyümölcsöket kap. 

Amerikában két millióval emelkedett a munka 
nélküliek száma. A Német Távirati Iroda stockholmi 
értesülés alapján beszámol a Nya Daglight Allehanda 
cimu svéd lap newyorki tudósitójának cikkéről. Esze 
rint az Egyesült Allamok iparának háborus terme 

lésre történt átállitása révén hivatalos amerikai kimu 

tatás szerint két millióval emelkedett a munkanélkü- 
liek száma. Ez annak tulaidonitható. hogy a nem ba- 
düvar jellegü vállalatoktól megvonták a nyersanya- 

gozat, amelyek ennek következtében javarészban 

kénytelenek voltak beszüntetni müködésüket. 

Hivatalos devizaárfolyamok. (Az első szam a vé- 
telt. a k az eladást jelenti). szabadforgalmu 
devizák (80 százalékos felárral): Dollár 187.60-195. 
svájci frank 43.10-45.48, Kliring devizák: Drachma 
121 1.22, dinár 2898-3.05, nemet márka 59-60, 
sziovák korona (38 százalékos felárral): 4.68-4.11, 
e 27, dán korona 30-30, finn márka 
F0 2 török font 92-92, francia írank (38 szá- 

zalékos felárral) 3.12-8.24, olasz lira 9.50-8.50, 

árral, egyiptomi font 776.91-807.50. 

Hatácidű napntó 
JANUAR 15: 

viselőik, igazgatósági tagjaik és részvényeseik, vala- 

mint az 1940-41. évi mérieg. illetve a beteti és köz- 

kereseti társaságoknál a bel- és kültagok és cégtulaj- 

donosok etnikai származásáról. Valamennyi esetben 

feltüntetendő az előző igazgatósági tag, részvényes, 

bel- és kültag, illetve cégtulajdonos etnikai szárma- 
zása is. 

JANUAR 17: 
Gyapotfonódáknak a nemzetgazdasági miniszté- 

rium nyersanyagosztályához külön a katona
i és kü- 

lön a polgári célokra kapott nyersanyag, gyártott és 

telezettségének határ eje. 

JANUÁR 25: 

Behozatali engedély iránti kérvényeket eddig a 

napig kell benyujtani a nemzetgazdasági miniszte 

rium behozatali úgyosztályánál. 

JANUÁR 31: 

Carol-fejes 250 leies ermék becserélése lejá
r. 

Vállalatok személyzeti kimutatásának benyüj 

tása a munkaügyi felügyelőségeken. 

Zsidó alkaimazottat tartó vállalatok eddig §
 na 

pig kötelesek kérni a megyei románositás
i felügyelő: 

ségektől a zsidó alkalmazott-tartási 
engedélyek ki 

állitását. 
Visszacsatolási kölcsönjegyzés utolsó ná

pja. 

Azok a személyek, akik eddig a napig buza- é 

árpaeladási ajánlatot tesznek a
z allamnak, huszezet 

lei jutalmat kapnak minden vagon 

ezer leit minden vagon árpa után
. 

Arad, Piata Avram Iancu 10, apart. 4. 

szám. (1077 
doru, é ett 
a özvegy téssel és koszt- 

lexandri 7. sz. 

járónőt azon- ga . 
Álást keres 

(3206) mguszekeket befon clcsén egy 

soara 1., Str. Icn Bratianu 29. sz., 

emelet, ajtó 14. (7300) 

.. " 

ünk órakönyvelőt, vagy esetles 

Azonnali 
tal je munkás bo 
Anton, Petroseni (Pa szsén 

belépésre 

misoara II., Str. Barbu Delavrancet 2 
. Kriszta Mik- Wűverth. (485. A 

o9 de Basesti 
(3211) 

ére a kiadóba. 

akmára ügyes tanulókat felve- 
Friedrich, Timisoara II., Strada kap. Tiris 

ra. Ajánlatokat "Könyvelő - 

057) Arvalányt, vagy 
kije nincs. kis P 

tárára felveszek. Ötthont Cés fize 

Volt aktiv tiszt, nyugalmazott száza 
mentes a mozgósitástól, negyven 
etnikai román, megfelelő állást k 

timisoarai (tenesvári) ipari, vagy 
reskedelmi vállalatnál, esetl. 

ta 
tést 

oara I r. O. Iosif 17. sz 

ajtor férfisza 

es, fiatal kézimunkás 
str. Odoebescu 20. szám. 

. 

t. Timis 

em 

álés céljából. Cassan Ioan, Timis 
(Temesvár) III, 1 Decemvrie té 1isoara III 

t3221) 

horvát kuna 2.95--3. Font devizák (90 százalékes fel- 

buza és tizenöt- 

Egyéni és társascégek a románosítási atlamtit- 

kárságnoz bejelentést kötelesek tenni törvényes kép- 

leszállitott gyavotfonál kéthetenkinti bejelentési
 kö- 



Szerda, 19812 jan 

Diplomás ember keres bizalmi állast, 
foglalkozást, vagy munka:, elvállal al- 
kalmi munkálatot is, mint roda- 
rendezését, román, német magyar 
lezést. Ajánlatokat Dipionás 
Rudolt Mossehoz Arad kerem 

Gazdaságban állást keres lernuti saz 
daiskolát végzett, jó bizonyítványaka al 
és praxissal rendelkező egyén. Cim: 
Póta Adalbert, Zimandeuz. Jud. Arad 

(1026) 

temegjelenésü 
meg 
ia 

(3194) 

Przüségbet: izraelita, 
fiatalember, bármely szakmában 
élhetési állást keres azonnalra. 

soara. Telefon: 24-03. 

Mozógazdasági gépész mesterkönyv- 

vel traktorvezetői könyvvel, kisebb- 

nagyobb motorok, mezőgazdasági gébpek 

kezelésében, szerelésépen hosszu gya; 

kozlattal állást keres. Mint molnár is, jó 

bizonyitvánnyal rendelkezik. Kosa Já- 

nos (39 éves) Buia, judetul Tarnava- 

Mare. 3212) 

Középkoru házaspár keres elhelyezke- 

dést helyben. kifőzdében étteremben, 
mnél, szakács vagy 
egiteni. A vele járó 

munkát pontosan elvézezzük, lakásunk 
van. Egyelőr s nélkül. Cim „Jobb 
bánásmód" jeligére a timisoarai kiadó- 
ban adandó le. (3217) 

vékség, mészáros 
szaknácsnő mellé 

Középkoru, egyedülálló nő, keres gazd- 

asszonyi állász. Cim a tirisoarai kiadó 
ben (3207) 

ktatás 

szatt nyillk a al 

15-én. női és férfiruha, valamint fehér- 

nemüket szabásában, a szabászati 

szakintézetben, azelőtt országos szabá- 

szati akadémia. Haas Hermann, ogl. 

szaktanár vezetése alatt. Piata Unirii 5 

(3288) 

Németet, franciát tanitok tanulókat 
korrepetálok. Jelentkezés a déli órák- 
ban Arad, Str. Emineszu 35 em (1051) 

Lakás 

Eutoioz elseemeleti utcai szoba, für- 

dőszobahasználattal, a Mária-szobor kö- 

zelében, egy, esetleg két személy részére 

február 1-re vagy 15-re kiadó. Ajánla- 

tk „Nem zéna jeligére a timiscarai 

kiadóba kéretnek. (7320) 

Butorozott szoba, Timisoara IV. kerü- 
letben kiadó. Erdeklődők cimét a timi- 
soarai kiadóban kérem leadni. (3215) 

rón szeret 

lomra h ezni. 

Arad, 1942 január 11. 

KINTZIG LASZLÓ, ENDRE es 
el, de a Mindenható akaratátan meg nyugodva hösy a for- 

lariobb édesapa és nagy apa 

TIBOR! fai te jesen megtört sziv 

KINTZIG GÉZA 
folyó hó 11-én délután fél 2 órakor, 84 éves kor 
halottunkat kedden, január 13-án délután 4 órakor fogjuk az Eterni-: 
tatea (Felső) halettasnázából a családi si 

5an elhunyt. Szeretett 

mhét a Minorita atyók e ani 
10 órakor mutatják be a Mindenható nak 

vartogépet es kerekpait ceszek. San 
bura. Arad. Calea Banatul:i 12. (10101 

A fempo bizományi üzlet Araa (Fischer 
alz-palota) ajani: keteti és belföldi 
szönyegeket, iróasztalokat, varró- és 
rógépeket, hálószoba-, béedlo. és sza- 
tonbutorokat, csillárokat, festményeket, 
ekamiéket, kasszákat, gyes butorokat 
percellánok és disztárgyak nagy válasz- 
ékban. Veszünk megbizóink részére: 
eljés lakásbetenüezéseket, modetrn és 
antik butort, szönyegeket, ezüstöt, var- 
ogépet, nemes porcellánt. Tempo, Arad 
(Fischer Elzpalota). Telefon 19-75. 

(4250) 

Kocsibunda (női és ferfi) kifogástalan 
áliapotban, jutányos aron eladó. Timir- 
s0ara II., Str. Petru Tegle 1. szám, I. 

Ebédlők, hálószabák, kombinált szek- 
rény, matracok, ottománok, Thonet-szé- 
kek, varrógepek konyhabutorok egyes 
agyak szekrények stb, olcsón kaphatók 
Blidariunál, Timisoara IV. piata Kütt2, 
az udvar ban. Megyételre ker esünk sürgő- 
sen teljes lakásbarendezéseket, szönye- 
geket. varrógépekel satb. Magas árat fi- 
zetünk. (3293) 

Üres ládák =IaAók az ietriervegnel 
Aradon, Str. Emdieset 5 

Gyermekkocsit, csakis jó alarolban 
megvételre keresek. Timisoara IV. Spl 
Tudor visdímireset 22. szám, I. emelet, 

ajtó 12. (3189) 

Fladó MAV. eredeti kéthengeres 8 HP. 
gőzkazán, 14 légkörös. Kömüves Károly 
Peregu! Mic. Tud, Arad (3179) 

leum- vagy nyersolajfekvo raotort. Kö- 
müves Károly, Feregul Mic. Jud, Arad. 

(3177) 

Butorozott kis udvari szoba, teljes el- 

látással kiadó. Megtekinthető délután 
4=5 óra között. Timisoara, Bulevardul 
Regele Ferdinand 8. III. emelet 14. sz. 
(Nem zóna). (3213) 

Lakótárenőt keresek, intelligens urinőt, 
Tmisoara III. kerületének központjá- h 
ban levő lakásomba, külön szobába, ke- 
vés bérért. Leveleket kérem a timisoa- 
rai kiadóba Február" jeligére leadni. 

(3220) 
Üres szobát irodának keresek Aradon, 
Belvárosban. Cimeket Iroda" jeligére 
Pdolf Mosse Arad, Str. Eminescu 8. sz. 

(1090) 

Adás-vétel 

jo napotban levő zongora. bécsi gyaárt 
mányu, olcsón eladó. Arad, Str. Balasa 
117. szám. (1090) 

Porsziv ógépet jó állapot ban keresek. Ti- 
misoara. Telefon: 37-08 es 37-06. szánn 

(319) 

Vennék jó állapotban levő sportkocsit, 
zománcozott zsiros bödönt, 20-25 fte 

gyermekszéket. Ugyanott eladó 2 rest 

fekete tavaszi nőikabát 
Soós Viktor. Timiscara 

Str. C. Porumbescu 23. sz. (3216) 

őállvány, 
zévntermetre. 
k 

Asztalikésztet, 12 szemelyes, fehés da- 
maszt, nagy szalvétákkal. kitünő mi- 
nőségü, uj állapotban. eladó. Schmidt, 
Timisoara IV.Str. L Brat 17 uu 15/a. sz, 
I emelet 0/ 

tament. 11. 
Btr. Tudor Viadimi 

Hladó egy benzin- vagy petróleumtar- 
taly és egy munkaasztal. katos része- 

re. Cim: Rudel Messe Arad, Strada 

Eminescu s. (1482) 

Megvételre keresek 25-30 HP. petro- 

Eladó aEkorde 36 pisszusos, Hon:. 

gyá. mányu. Timisoara ív. ctr. an 
Ghica 1. szam. I. emelet, 2. Tele:on. 
39 64. szám. (3 51 
Sötét háloszobabutor eladó. Cim: Ru- 
de Mosse Arad, Str. mnineset 8. szám 

41093) 

Prima bakkancs, fekete feleipő, 43-as. 
15 éves gyermeknek való sötétkék téli- 
kabát eladó. Arad. Strada Grigore 
Comsa 9. szám. Ajtó 11. (1094) 

Kolozsvárott házat vennék. Ajánlatokat 
utca, házszam, leirás, ára leiben, van-e 

terhelve „Sürgős jeligére Rudolf Mos- 

sehoz Arad, Str. Eminescu 8. 1095) 

tüléses fekete szán eladó. Cim a emi 
soarai kiadóban. (3313) 

Eladó sürgősen egy teljesen uj, perfekt 
modern harsnya zemfelszedő villany- 

gép. Szülkség esetén az illetőt betani- 
tem. Ajánlatokat „Ritka alkalom' jel- 

igére Rudolf Mossehoz Arad, Str. Emi 
nescu 8. szám alá kérek. (1098) 

Keresek megvételre lakóházat, központ- 
ban 500.000-1,000 000 leiig. Cimeket 

Rudolf Mosse Arad, Str. Eminescu 8. sz 
(1097 ) 

ieresek pemet tanárt, aki Berlitz- 
módszer szerint tanit. Ugyanott eladó 

egy nagy Korbuly Matador. Arad. Piata 

Avram iancu 9. II emelet ajtó 6. szám. 
(1096) 

Akik a legmodornebb szabpást rövid időn 

belül elakarják sajátitani. jelentkezze- 
nek Rédlinger-divatszalonban, Timisoa- 
ra I Piata Luther 1. szám. (Evanzéli- 
kus-templom mellett) (3205) 

Téglagyár, Carpinis, elad 5 csikót 1--3 
éves korig, két ellés előtti tehenet, egy 
nyolc hónapos bikát. (3195) 

Autómotort 20-30 HP. complexten 

, megvételre keresünk. Frisdrich Desidel 

Timisoara H. str Cogaln ceanu 8. szam 
(3187) 

Szalmazsákot, 3 darabot, kifogási 
állapotban és 3 pokrócot megvételr 
vresek. Timisoara III., Str. Doja 5. Ap 
tament. 2. Telefon: 13-56. sz. (4 

Betoncső-modellek minden méretb 

15-100 cm.-ig, sürgősen eladók. K 

lebbit Kardos Károly Resita, Str. Libe 
tatii 6. szám. (3 

l Különféle 

Elveszett egy fehér, sárga foltos 
toxikutya. Megtalálója adja le cimét 
tmisoarai kiadóban, (74 

„Via? jeligére levél van a timisoarai 
adóban. Kérem átvenni. 

özlethelyiség Belvárosban, prefektur: 
mellett, azonnal kiadó. Timiscara I., S 
Mercy 4. szám. 

eyütt, 
Tmisoara 

(25 

Csizma, 42-es sánfáral 
leiért eladó. Házfelügyető. 
Piata Küttl 2. 

Kis szalagszövődéhez társat ker 

ezer leijel. Ajánlatot Szalag jeligéri 

timisoarai kiadóba. 

Koronaselyem és hasonló cikkek for: 
lombahozásához társat keresek. Ajánla 
tot „Koronaselyem jeligére a timis 
rai kiadóba. 

Turtós hiuliú 
a legujabb mó szer 
szeri t olajjal főz e 

WALTRCH 
fodrász Timisoara 
1I, Traian-tér és Str. Stelan 
cel Male sarok. 1-2 3 6 os 
villamos megáltlójánál : 

300: III. kerületi 2 lakásos. - 150: sé 

a 

HATSOHEK-ugynokseg 

Arad, Bui. Carol 17 (v. 46), telef. 16-98 

ARAK EZREKEEN! 
HAZAK. 5000: belvy. modern hérház. - 
58500: bérház cca 11 százalek jöv. - 

3g00: fötéri bérház, cca 350 ezer jöv 
33500: üzi. sarokhaz, cea 6 százalék bto 
38000: belv. modern, emeletes. 2 lakás 

sal. - 2500: állomásnál 14 lakásos sa 
rokház - 2400: emeletes, modern bér 
villa, 3 compl. lakás, nagy kert 2100. 
cottagevilla négy és kétszobás, com- 
plecet. - 2000: Központban 1 lakásos 
300 öl elfeleznető gyümölcsössel 
1700: sarokbérház, 1 nagy, 2 kis le 
15 parcellára osztott cea 4A hold kert. 
1600: belv üzletes haz, 8 lakás. 1580 
központban 4, 2 és 1 szobaás lakás. - 
1500: 2 lakasos uj villa. - 1300: belv 
3 bérleményes, cca 96,000 btto hozam 
1100: Iancutérnél félemeletes, 4 lakás 
sal. - 900: külv. emeletes modern villa 
2 hold gyüm. - 700: Aradul-nouoni 
szobás. - 650: II. ker.-ben 3 szobás 
kert 600: II. kerületi 6 teljes 
lakás, 350 öl gyümölcsös. - 550: uj 
3 lakás, pince, kert. - 530: fő 
uton, üzletes ház. kert.500: 8 lakás, 36 
ezer jöv. - 420: Uj, kétszobás villa. 
- 400: Aradul Nou (Ujaradon) uj két 
szobas gazd. épületek. 800 öl gyüm. - 
260: külv. uj 3 szobás, nagy kert, pince 

vai 2 szobás, 360 négyszögöl kert. 
TVöÖLDEK: 12.000: Banati 330 k. h 
szántó, CFR-állomásnál, 7 épülettel. 
1000: Timisoaratól 20 km-re 142 k. h 
a szántó. - 3200: Aradtól 24 km-re 35 
= h. I-a szántó, tanya, felsz. - 2400 
everinmegyében 80 k.h. ée felsz 
2000: Aradmegyei 40 k. h. I-a szánt 
anyával. 
agozassezezeearez tasna 
"i 


